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Ab újpesti ovoda-kérdés.
Vjpt-sí., október 24-én.

A születések száma, a lakosság sza­
mához képest, más Országokkal szem­
ben. hazánkban a legkedvezőbb s daezara 
ennek, a népesség szaporodása, más or­
szágokhoz viszonyítva, nálunk a legcse­
kélyebb.

A születések száma ugyanis minden 
ezer lakosra Francziaovszágban 22, 
Angliában 28. Olaszországban 33. Ne­
met országban. 30, Ausztriában 3ft. s \I(I- 
(/l)(Írországon .77, azonban az elve szü­
letett 100 gyermek közül 5 éves korá­
ba jutása előtt meghal Angolországban 
22. Francziaországban 2d. Németország­
ban 28, Olaszországban, dl. Austriaban 
34 s Magyarországon SS.

A legszomorubb a dologban az, hogy 
a kedvezőtlen halálozási aranyszamnak 
nem a szülöttek élet képtelensége, nem 
a magyar faj gvöngesége. hanem, tóként 
a szülők gondatlansága és szegénysége 
az oka.

Ennek az oknak a szomorú követ­
kezményeit, pedig első sorban a kisded- 
óvó-intézeteknek kell ellensúlyozni,ille­
tőleg megszüntetni.

Hogy a kisdedóvó-iufezetek lelallitása, 
szaporítása, az ovo-kotelesek számhat e- 
teleés megvédése, szintén elsősorban, az
állam kötelessége, azt bizonyítani mar 
csak azért is szükségtelen, mert hiszen 
ennek tudatában alkotta meg a magyar 
törvényhozó testület a kisdedóvásról 
szóló 1891. XV. törvényrzikket, a mely 
az államot illetőleg a kormányt a kis­

dedóvók (elállítása és fent .irtására Kö­
telezi.

S vájjon miként tett az állam illető­
ipa a kormány ebbeli kötelességének 
eleget1

Magyarország egész területén 2191 
óvóintézet van ez időszerűit, ebből csak 
349 a tisztán állami s csak 170 az ál­
lami segélyben részesült.

Az állami óvodák fenntartására s a 
segélyezésekre összesen 2.046.408 koro­
nát költött az all am 1898-bau s még 
ma sem haladja mag e czimü költsége 
a hárommillió koronát.

Nem bocsátkozunk annak a bizonyif- 
gatásába, hogy a kisdedóvu-intézetekre 
sokkal kevesebbet, áldoz az állam, mint 
például a lótenyésztésre, a lóversenyek­
ről kimustrált mének és anya kanezak 

, beszerzésére és a csikók nevelesér de 
azt a kérdést jogosan vethetjük lel: 
miért állít tél az állam évenként oly 
esekélv számú uj óvodákat, miért álla­
mosítja oly gyéren a községi óvodákat, 
s miért kívánja különösen szegény köz­
ségünktől azt,'hogy még az óvodák álla­
mosításánál is erejét meghaladó anyagi 
áldozatokat hozzon s a torkunkat azzal 
a kiáltással „ Állam, haldokolva üdvö­
zöllek“ ! a kormány késével és a saját 
kezünkkel mossuk meg !

Pedig határozott an azt kívánja ak­
kor. amidőn az újpesti óvodák államosí­
tását s az újabb ovodak felállítását 
ahoz a föltételhez köti, hogy l'jpest 
községe helyiségeket adjon avagy tel­
keket vásároljon, épületeket emeljen, *

a majdan felépítendő óvodák tarto­
zási költségeit viselje! __ ,

Azt mondják, hogy Fjpest. községnek 
csak 27" „ a községi pói.adója s vannak 
a megyében olyan községek is, ami Kék 
4i) -liO" o községi pótadót tizeinek .

Vannak, -le ezek jómódú fö kim ívelő 
birtokos községek. — 1 jpest pedig egy 
vagyontalan, szegény szatócsok « meg 
szegényebb iparosok és munkások altat 
lakott község, amelyre már a 27% köz­
ségi pótadó is oly teher, amelyet, hogy 
elviselni alig képes, arról párját ritkí­
tó bizonyítványt szolgáltathat ki köz­
ségi pénztárunk s azon tény, hogy az 
adóhátralékok s az adóleirások összeg«; 
már csaknem túlhaladja a bevételek 

összegét.
Vjpest községe nincs abban a hely­

zetben, hogy az eddigi községi ovodakat 
a jövő évben is fenntarthassa, meg ke- 
vésbbé van abban a helyzetben, hogy a 
szükséghez mérten újabb óvodákat a 
8a-ját. költségén felállíthasson, s a leg­
kevésbé van abban a helyzetben, hogy 
az állam által felállítandó s államosí­
tandó ovodák számára telkeket, épüle­
teket s helyiségeket adjon.

Az állam a törvény értelmében kö­
telezve van az ovodák államosítására s 
uj ovodák felállítására, a község pedig 
szintén a törvény értelmében csak arra 
van kötelezve, hogy az állami óvodák­
hoz 3%-os ovoda-adúval járuljon.

Nos. Újpest községe meg fogja adni 
ezt, a 3® o-kos ovoda-adót. de ennél töb­
bet nem adhat.

Hisszük és reméljük, hogy Újpest

ii vd -í ~ SjjbílC'j

TÁRCZA. SIE
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A <!<»!»<»i-i-
Szent-Faluin volt és remélem, az meg 

mindig a mi falunk tisztelt yt'-dszentje. 
Normandia első érseke, a ken-sztenyseg első 
századában, pásztorhotjával űzte ki a Jarto- 
mánvhöl az emberi vért áldozó dnudokat 
Naivon régi könyvekben meg vagyon írva. 
iiógv már az árnyéka is meggyógyította a 
betegeket s feltámasztotta a halottakat. N eg 
sukkal szebb erői is voltak, képzelem, ha 
^„nlók azokhoz, a melyekkel .Mounmr tisz 
telendő alva fel van ruházva, ki ba ujjat az 
idegenek ajkára tette, rögtön felruházta okét 
a breton nyelv tudásával, mint a bőgj azt a 
ouímperi székesegyház tálain .bind A rgen t - 
nak egy freskója feltünteti. Szent Fatuinnak 
ezekre a csodás erőire, én már eppen nem 
emlékszem, bár ezek ringatták a gyermek 
koromat. Az «-gesz vsak zavarosan el ma az 
emlékezetemben s nagy zavarba jönnek, ha 
t,| kellene mondanom a neki tulajdonitól 
összes esodákat

A püspöki székesegyház aranyos bnmz 
creklyetartóhan némi hiteles es poros ma 
ladvámait őrizte nagy kegyelettel ennek a 
mágikus Szent-Fatuinnak . egyebek közt 
egv fogát és több apró lábszárosmit szilán 
kot, akkorákat, mint égy-egy gyufoszal 
Kultuszát fentartották a lelkekben a Ul 
cxegézisek és a mi jó plébánosunk es«" as 
nimt-kdolái s Szent-Fatum dv iiumWju tisz.«- 
leiben állott nálunk. A községnek, szeren

esetlenségre, csak egy fogyatékos gipsz 
szobra volt a szeretett védszeiitről, ez is 
erősen meg volt rongálva és olyan hiti-lesen 
apokrif volt, hogy az öregek emlékeztek rá. 
hogy az fiatal korukban a szükséghez képest 
Szélit-Péter, Szent-Fia<-re és Szent lö’kus 
alakját ábrázolta. F fokozatos atv«-dl«-sek 
valóban minden méltóságot nélkülöztek s a 
Int ellenségei ttiszteletlen gúnyolódásaik 
tárgyává tették.

I']-/ bántotta a jó plébánost, ki nem tudta, 
hogy segítsen ezen a helyzetim, melyet eppen 
néni a hívek közönyösség«, liánéin a plébánia 
segélyforrásainak szegénysége okozott. A 
plébános sok utánjárás és ékesszóló kéré­
sekkel ke-szkozolte a püspöknél, hogy a mi 
templomunknak ajándékozta a drága erek 
Ívéket. Nagy örömet keltett ez a hir, a mint 
(;«n vasárnap a tisztelendő ur tudatta a szó 
székről híveivel. Fs legott hallatlan ünne­
pélyekkel készültek mvgiilm az ereklyék 
átszállítását.

Fu akkor lizenkétéves voltam es úgy 
tudtam dobolni, mint bármelyik ember.

Fii a falunkban egy Martinét Sosthenes 
nevű sajátságos ember. Meg most is látóin 
öt nagy pulludt képével, ki-nettel|«-s geszt u 
- óvd lapos. tar. vörös koponyájává!, t g>- 
\t-deinber volt. de hat évre eltiltottak az 
ügyvédségből sok mbfolen visszaéléséi miatt, 
mindamellett meg tudta tartam polgartar- 
samak a tiszteletét vidám kedelyvvel «-s jam
borságával. , , ,

Senkisom hatolt vallási ünnepélyt u«> 
rendezni mint fi. b.-osztam komi.-note fc - 
állítani oltárokat. < > vö t a lelke „miden m - 
nt-pélvnek. nag\ k«-pze|o t«-hetseggi-l «> 
n-szettel megáldva tűnt ki e térén s az

c-gy házi énekek, melyek«-! külön ily «-zergmó 
niákra irt. gyorsan népszerűek lettek Fne 
kelték őket ’ nemcsak a templomban «te a 
családokban is esténkiril . . . Nagy Klen. 
mennyit énekeltem én is ezeket az ének«-ket .

Fg\ reggel eljött hozzánk és igy szolt az 
apámhoz :

(icorges-t kérem öntől, szükségem 
van rá. Igém azt gondoltam, hogy * h-orgos 
mint dobos vezethetné a proozessziol. Nem 
lvVrV Istenem, nem tambur-major, «te 
kitünően dobol . . . rendkívüli módón a Ko­
rához képest . . . sok tűz es erő vág benne. 
Szóval, éppen ő rá van szükségem. Fs ezzel 
megtiszteltetést akarok neki szerezni . 
Mert sokáig beszélni fognak róla, erről az 
ünnepről, é«les barátom, mondhatom önnek 

Kezeit összekulcsolva, mint valamely 
imádkozó szent, Martinul Sesthénes loly-
tilttll '.

Minő ünnep I • • • édes barátom . 
Már megcsináltam az egész tervet nagyim« 
és részleteilien, a fejemben . I bit diadal- 
kapu, képzelje el'. .. • Ueorges áltál vezeti e. 
it körménél fogadja a püspököt a <-haiti«‘M 
nton*... A veterán zenekar indulókat játszik, 
inelveket én irtain. Fetiérruhás leánykák 
kara, arany pálmákkal kezokben. az én al­
kalmi énekeimet éneklik K • ■ Fesz egy «•sö­
pört látu-zm vert druida' Fs a l.ibogok stb., 
sth stb.! Szép lesz, mint egy lo-rasmenek 
Akarja, hogy elénekeljem a főének emel ? 
Hallja csak '

S a nélkül, hogy az apám válaszát be­
várná. Martino! szilárd hangon rágyújtott 
az énekre, melynek eme lírai kúp lejára cm- 

. lek szem :
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kuZ'tíg képviselőtestülete a t. hő 26-án 
tartandó rendkívüli közgyűlésen a/ uj- 
p tst i ovoda-kérdés tárgyalásakor, a köz­
ség létérdekeit szem előtt tartva, erre az 
álláspontra, a tömény álláspontjára fog 
emelkedni s a község adózó polgárait a 
H7,-kos ovod.t-adón kívül 11 igymbh ál­
dozatokkal nem fogja magtér adni, — 
mert mind ni hurt e-nk bizonyos határig 
lehet í s/ittMii s a legfinomabb szol lin­
óéin penge is ketté pattan, ha ama bi­
zonyos határon túl hajlítják, már pedig 
a ko/si‘g adózási képessege O/.t a határt 
annyira megközelít efctö. hogy c-ak egy 
hajs/ál hiányzik még s a község es az. 
állam pénztárakba. üres p ;n/s/,ekrénye- 

fiókjaink kulcsán kívül nem vihet 
be az adóvégrehajtó mást.

Brankoi’ics (lyány y.

Az egri hősök szobra.

\ ki ma Kgerben jár. lát a város köze 
ee-\ romokba si'dyedt várhegyet. A ro­

mok falához lenn liázíkók támaszkodnak, 
lenti a romok között itt-utt egy kecske legei, 
vagy egv-egv honvéd alszik. 11a a városba 
jött idegen nem ismeri a lust.-na!, csak mn - 
leli bástyákat lát itt. hemohnsodott agya
1—ke! : vgv barlangot, at Hely ben 1 opd t uitii 
márványember fekszik ;s az egész varat há­
rom kis hit vómy bádogtábhíra festeti felirat 
magyarázza . Alsó-kapu. 11 kapa. Svtét- 
kapu.

i'.tod-ben lesz haroinszázot ven esztendeje, 
hogv o három kapu körül egy hónapig nem 
száradt fel a fold az emberi vértől.

Kmópa leghatalmasabb császárának két 
hada és minden ágyúja egyesült e kapuk 
alatt. Magyarország már eltiporva le vert, 
még csak ez a kis var volt benne az elei, 
mint a haldokló melle ben a szívnék mind­
inkább mai adózó mozgása. Ha ez a vár is 
leomlik, a magyar nem/.-te! beírhatja a tör­
ténelem a holt nemzrteix ko/e. > ma már a 
Tisza es 1 tuna országában nem a magyar 
arai, templomainkból idegen ének száll az 
égbe, és Szent István koronája nem egyébh, 
mint numerussal ellátott múzeumi ritkaság 

11 ■ e/.en a kis váron megtart a tor->K x dág- 
hatalma ITu mesebeli o] vasnÓMik, bogx kei

ezer magyar szembe mert szálhmi kétszáz­
ezer tör*>k kel, és hogy a küzdelem a kétszáz 
ezer torok kudarezával végződött, azt inon 
danánk rá: Szép mese, de sok beimen túlsóig.

Ilii az a kétezer ember átadja a várat 
küzdelem nélkül, senki szemükre nem veti. 
Ha elmenekülnek a földalatti utakon, senki 
gyávaságnak nem tartja; s ha Magyaror- 
szág élete ebben a várban lehel utolsót, 
sviikis., mondja, hogy I hihorkttttk harezolniok 
kellett volna a vár megmaradásáért.

De ők nem adták lel a várat , nem mene­
kültek el a mérföldekre nyúló alagutakon, 
hanem hogy itt tudták az egész nemzet 
-or-at. ttii’g‘sküdtek az ostrom előtt, hogy 
halálig küzdenek mindnyájan, es küz­
döttek is.

Nincs más.» a históriában ennek n kii/. 
delemnek ! \ útiak tmsok, akik inkább meg­
hallak, liogvsem taiaikat átengedjek : volt 
\ árkapitánx. aki vgv maga állott ki a kapuja 
elé százezer ember ellen; volt vezér, ki el­
keseredésében a le oáx os halálba rohant az 
egész hadával. hogy ilyen kis sereg,
ilxen Iául ellen, a bátorságnak es >trategiai 
leleményes--'g -• ■ nnyi erejével, s mfiijára 
az elszuiit'ugüa, ilyen martironiságba ma 
gasziosiilo kíizdeli lével s a csodák fényében 
tündöklő -ikerévé! állt volna ellen egy or 
sziig-pusztitó veszedelemnek, erre példa 
nincsen !

1 Ö,YJ ig Kgrr líi'xét nem ismeri a világ, 
löög-ben egyszerre ragyogó hetükkel emel­
kedett láger neve a világtörténelem horizon- 
jára, s Kurópa tapsol és ujjong a példátlan 
győzelemnek.

Az v\századok "ta növekvő óvok hold 
itt sápiéit el először fényében. A tör A tér 
jeszkisivs ni találta az első >ziklagátat. a 
melyen nil már nem csaphatott, s ez időtől 
fogva rníiltl máig lassú apadus a l-.rok ha 
talom.

\ au-e magyar, akinek nein dobban meg 
a ,-zive, ha 1 >• I I ' - a: tyn n< /**<• gondol ? 
\ im-*1 magyar aki siket- marad, amikor arról 
zendül a szó, hogy az egri vár ormán ott 
lássuk örökre /< ,/«,' érezalakját !

Szobrot aka ink emelni az egri bősök­
nek, szépet. nagyot., nevükhöz méltót. K 
szoborban benn kell lennie minden mag var

család érzésének, minden magyar férfi hála- 
gondolatának, minden magy ar nő büszke 
'égének, benne kell lennie minden magyar 
..'vermek szive dobbanásának. Mert mind 
nyájunk büszkeségei, példaképei, díszei, bő­
sei ők : nemesük az egrieké az egész 
nemzeté.

lágy szemernyi erezet kérünk minden 
magyar családtól, minden magyar férfitól, 
mindén magyar nőtől, minden magyar gy ei 
mektöl.

Adjon a szegény rezet, adjon a gazdag 
ezüstöt, aranyat, de ne legyen olyan magyar 
ebben az országban, akinek egy rézfillénix i 
rész** s.‘ lesz a szoborban

Szeretnénk egv szép szobor esoporzatot 
atimlx (eltüntetné /Wi,,7> u# a hazafias ej 
szántságot, finriiiiiiisísiihrni a magyar ész 
leleményessegét, i/lnu az erőt, s egy
tépett ruhájú kibomlott hajú fegyveres ,,,a
í/i/oi >!•: ul'ilInni a magyar nőnek azt a ki 
válőságát, midőn a veszedelem förgetegében 
a hazaszeretet hősei k >/ó> rolnin, s veink 
küzd. velük osztozik a martíromság vines 
biibéraiban.

Nein áldozatot k•■mink, hanem csak er 
szény möge;őltetés nélkül valót állományt 
Az - ./.x egy asszony fillére épp úgy fog ra 
gy ogm a bronzitan, mint a jőmóiduak arany a. 
Nyolez milliói magyar él ebben az ország 
bau ; ha mindegyik csak egv egy ki' adu 
tinim nyal járul is a szobor kőit sóméihoz, 
olyan emléket állituiik, amely méltó lesz a 
húsokhoz, s amely előtt az utánunk k->\et 
kezű nemzedék fölmelegüIf szívvel veszi le 
a kalapjai.

Az adományokat lágerben elfogadja *//. 
If ihm/ fii/liríj;/ gvógx szerész, mint a sz .bor 
bízotts ig pénztárosa.

Az. ország különböző részeiből azonban 
ily e/im alatt IS lehet kühlem : /‘. /./a, », , ,
Un hí' i’iii k'.'/'i. I /jii'íii'n a „ A;■íi íl'l." ••>•
k- >:l ' / iiil 'ii ílf'i /ndfii a; ivlniwiiiyniat.

Mimién adományt ny ilxómosau nyug 
fázunk. Az adakozóik nevét pedig a szobor 
leleplezése ünnepén megjelenő emlékkönyv­
ben fogjuk átadjál az utóikomak.

K- It lágerben, l'.löl. ó-vi októilier lei IS óm, 
az egri diadal 1549 ík évfordulóijaii.

,1 lh J,:!ii,i- In ; • itOi.il/ ll< ' ' hr It
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Hajdanta »z.-rte hegyeinken 
Trónoltuk borzatmaa intenek.
S a keresztények a rúnákon 

t igajoktiao resiltí ttek.
< ifi k H gy w s ti tv á n k 
K i i -ózhat rt'tank 
Síelidvbb eget ?
Katiit-Lat uin, *-/. 1« vagy. 
Hái. n«4fced !

A nagy nap eljut! végre. Szokatlan lázas poiivóijóu, a mint a zenét dirigálta, a drui­
izgatottság uralkodott a községben. A házak dákat lokdosie, a lóm vök karénekét vezette

At ragai itatva Szerencsét ki­
vét Mart mólnak tnleiitumához és megkö­
szönte jó indulatát.

Mikor eztán tudatta velem az apám a 
íitka megtiszteltetést, melyre ki voltam sx.e 
Iliéivé, keservi'sen sírtam,

l.n az* nem tehetem 1 bőgtem.
Mindent megtehetünk, a mit akarunk 1 

monfioi az apám. Dolgozz . . 1 lohol -
„ szorgalmasan ! . Hogyan 1 Hasonló

; tu-met ! i’áratiari ünnepély a község év 
k ny veiben ! és te az élén! . . Ks te
unsz - . Hát nem tudod felfogni v Te-
í z.gettón ! Nekem soha sem volt ilyen sze­
rencsém ! , l’edig hát óm az apóid vagyok 1 

Az anyám, a nővérem, az unokatestvé­
reim ugyancsak biztattak : szegvenletesiiek 
mondták gyengeségemet és félénkségemet 
Anyám kul nősen ex alt ál! és haragos volt.

Ha nem akarsz. . kiáltotta. . . hallgass 
jóil rám átveszem tőled a dobot . oda­
adom egy szegény fiúnak !

í gy I Ugv ! helyeselte az egész 
család. Iái kell venni tőle a dobot1

Derék emberek 1 Hogy távol vaextok ma: 
15 ie kellett a dologba törődnöm, lágy 

hm.apun ál mindennap fájdalmasan pub*1 - 
h m a doh amit. majd az apám. majd Márti­
im! vezetése alatt, kik szóval e> taglejtó'selv- 
Kel bátorít, pák erőlködéseimet

fel voltak lobog . .zva. az utezák virággal be­
hintve. Hatalmas, zöld diadalkapuk titok­
zatos, diadalmas es örvendező Impel adtak 
az égnek, szemhatárnak, a házaknak és az 
egész természetnek.

A kitűzött, órában a menet mozgásba 
jött, én az elén a dobot verve ezoiubjaimon. 
Kissé bizarr katonás jelmezem a Martinat 
tu fantáziáját dicsérte, ki úgy vélekedett, 
hogy ez a .jelmez, mint katonás, a legjobb 
összhangban van a dobbal. Ksett egy kissé, 
az ég szürke volt.

Rajta, ITyuriezám, mondta Martmot, 
csak erősen, szabatosan és ékesszólóan!
1 'lan, plan ! . . . I 'lan, plan!

K pillanattól kezdve csak homályos ein 
lékeim vannak erről a históriai napról . . . 
hmlékezem rá. hogy roppant szomorúság 
vett rajtam erőt . . . Minden nyomorultnak 
es ostobának tűnt fel előttem . . Szerettem 
volna elszaladni, elrejtőzni, eltűnni, hirtelen 
a fold ala az, uniformisommal sa dobommal 
egy mit ... De Martinul nem hagyott békét, 
szüntelenül a sarkamban volt s mondogatta :

Nagy on ju ! , . , Knősebben . . . még 
erősebben ! Nem lehet semmit sem hullani!

Az eső megeresztette a dobom bőrét s a 
vesszők gyors ütései csak tompa, elfojtott, 
gyászos hangokat csaltak ki belőle.

Nem latiam a püspököt, nem láttam az 
ereklyeszekrényt, nem láttam semmit, csak 
egy nagy lomeget, idegen urezük tűnlek fel, 
majd el előttem szüntelen. Nem hallottam 
irtást, mint zűrzavaros távoli hangok mor- 
mogótsótl, mintha fold alól jöttek volna. Nem 
láttam mást, uimt Martiimt-t, aző vörös ku­

li' vertem a (lobot, előbb gó'pieseu, majd 
didivel, őrülettel, ideges őrültség által el 
kapva, mit a Martmot buzditóisai még lukul b 
fokoztak.

Kz az ! . . líra vói! Kiősen !
1 Man, plan ! . . 1 Man. plan !

Sokáig, egy egész századig tartott, ulex. ói 
kon. kápolnákon, diadalíveken keresztül.

Kste a plébánosunk nagy vendégsó'get 
adott. Bemutatlak a püspöknek.

Kz az a fiúcska, ki olyan pompásan 
dobolt ' mondta a plébános, az arezomat 
meg vereget ve.

Ali, valóiban! mondta a püspök 
de hiszen egészen kicsiny !

Ks ő is megveregette az arezomat.
A nagy vikiirius ugyanazt tette, a mit a 

püspök és az összes vendégek, kik busznál 
, is többen voltak, úgy tettek, mint a nagy 

vikárius.
Lásd, mondta az apám határtalan 

örömében ! Hallgatni fogsz nun máskor,
, mi ?.

Ks mert nem feleltein semmit, szigorú 
hangon kijelentette:

Lásd fiam, te nem érdemied meg, a 
mi veled történik.

A mi velem történt - Annyi róizkódlahís 
és izgatottság által leverve mótsnap lázba 
estem, Torokgyulladás tartott sokáig élet- 
Iiáiul közt, a legborzasztóbb dolinámban, lés 
hogy bele nem haltam, mondogatta gyakran 
az apám, azt a dobomnak k úszóm hetem, 
melyet meghallott Szent hátúin. . .

í ----- ' ■ -



I ini Iliikül;: I »r. Sumassa .József, ó-gri ér­
sek. Dr. KAllay Zoltán, főispán, l'ánthy 
Ktnlre, v. püspök, egri főkáptalani nagypré- 
pnst. Klmk : Junkovics Dezső, Eger város 
polgármestere. Társelnök: Dr. I'árvy Sándor, 
apát-kanonok. JfizothiHfi titkár: Danák 
Gyula, Eger város főjegyzője, l'i ntlárns : 
Dr. Hi bay György, gyógyszerész.

lenségire szavaztak nem dőlt hetükkel nyo­
matta ki. I'ártatlanság ez?

Elmélkedjék e felett az „Újpesti Köz­
löny-1 és kaezagjon ismét, ha ji'il esik neki!

Mi iparkodni fogunk ezentúl mindenkor 
dokumentálni az ő yidröe/őuo'é/rt# és kiintkr- 
-ctrssíh/ct. csak azért, hogv jó izti mosolyt 
csaljunk ajkára. •>. A

Az „Újpesti Közlöny l.
Múlt heti megruvási kalandunkra az 

,.I jpesti Közlöny“ I. ,1.-nek helyben a ko 
vetkező szerkesztői üzenetet küldi : „A 
„Közérdek" ezimti spenót lap mostani kiro­
hanására, melyen mellesleg mondva igen 
jót kaezagtunk (Egy éljen az ö teje, mint a 
milyen jó izü volt e kaez.agás ! Szedő gyerek.) 
nem válaszolunk. (Mert nem tud! Szedő 
gverek.) Eegyen nyugodt ön (< >h. wie hitter! 
Szedő gyerek.) mi tudjuk, hogy mit csiná­
lunk (Mi még jobban tudjuk. Szedő gyerek.) 
s jiiiftotlfin álláspontunktól (fogjanak meg, 
mert elesek ! Szedő gyerek.) senki es semmi 
( Wie heiszi, ,svittmi'? Szedő gyerek.) el nem 
térit".

Hogy lapunkat mért nevezi spenotlap- 
nak az ,.l jpesti Közlöny’ ezimet viselő 
papiros, azt megérteni nem tudjuk, de nem 
is akadt eddig meg senki, a ki ebből valami 
csat tanúsat olvasott volna ki. Hogy azonban 
csalt a nos legyen, kiegészítjük a kővetkező 
magyarázattal: Annyit tudunk, hogy a spe­
nót növény, melyet a szakács csak íuyen- 
ezeknek szokott feltálalni eledelül. Ha tehát a 
papiros, a spenót jelzővel azt akarja mondani, 
hogy lapunk csak jó izlésii emberek számára 
íródik, mint a hogy tényleg azok számára 
Íródik, akkor mi a spenót elnevezést nem 
csak hogy vissza nem utasítjuk, de azt szí­
vesen el is fogadjuk.

És mert a papiros nekünk ilyetén méltán 
megillető elnevezéssel kedveskedett, viszott 
zásul ismét közreadunk egynémely dolgot, 
hogy újabban jól korzot/h 0**0 ttok az ,.l jpesti 
Közlöny “-ék. A legutóbbi számában hoz 
egy hirt a papiros. A ezitne: „Tévedés 
Ebben azt mondja, hogy a gödöllői szava­
zók neveinek közlését azok, a kik a papirost 
olvassák Hf/ilrán Irtvilrdnil fölre mat/i/tirászák 
Szerinte tévednek azok, a kik azt hiszik, 
hogv a függ. part megbízásából jelentek 
meg a nevek, tövednek azok, a kik a nevek 
közlésében rosszakaratot látnak. Mindenki 
téved, csak a papiros nem. Pedig úgy all a 
dolog, hogy senki sem téved, csak egyedül 
a papiros fő munkatársa

Téved abban, hogy az emberek fölfogását 
tévedésnek tartja.

Ismételjük : nem tévedett senki, ki a nevek 
közlésében rosszakaratot látott. Nem is volt 
az egyéb rossz czélzatnál, éppen olyan,mint a 
milyen volt annak idején az a merénylete, a 
mikor az Arpád-uti idegen hangzásit névvel 
hi ró kereskedők névsorát kezdte közölni, fel 
híva a közönséget, hogy azoknál, mert idegen 
hangzású nevük van, ne vásároljon, persze 
abból a névsorból kíhinjijto a tokit!, a kik a 
papiros t'Iófitttut r»link. Mit akart tehát azzal 
a névsorral? I*ressziót akart reájuk gyako­
rolni. hogy lapjára előfizessenek s akkor 
békét hagy nekik. Vagy hu nem ez volt a 
ezélja és pt illőt hin akart lenni, mint a müven - 
nek vallja magát, mért nem közölte azon 
idegen hangzású kereskedők neveit. a kik 
lapjának előfizetni voltak f\

A választók nevének közzététele alkat 
inas volt arra, hogy az embereket egymás 
ellen izgassa, különösen azért, mert tö­
ret kthoi/t/ott, másrészt azok neveit, a kik 
előbb II függetlenségiekkel, most pedig a 
kormánypártiakkal szavaztak doll betűvel 
adtaközre, azoknak a neveit azonban, a kik 
előbb a kormány pártira es most a Itigget

hírek.
V uszary Kolos 10 éves érseki jubi­

leuma. E. é. október hó 2o én, tehát holnap 
lesz 10 éve annak, hogy Yncanj Kolos ; 
Simor dános esztergomi érseki örökébe j 
lépett. E napon nemcsak a magyar római 
katliolíkus egyház hívei, hanem Magyar 
ország összes honpolgárai a legjobb üdv­
ki vállatok kai fognak Magyarország azon 
herezegprimásáni gondolni, a kinek első 
szava a ..I'ax“ (Béke) volt ; a ki a király 
előtt kijelentette, hogy : „Két esküt tettem : 
egyet hazámnak, egyet egyhazamnak. Nem 
törhetek én egyiknek sem romlásain“ - 
és a ki az ország összes lakosait arra figyel­
meztette, hogv : ..\ au egy oltár, hol minden 
vallásk ülöm őségnek meg kell szűnnie, h.z n
hayt.cerrivt oltára. .. Mert ne feledjük, hogy
bármely vallásfelekezethez tartozunk _ is : 
mindnyájan magyarok vagyunk ! Kite­
kintve minden más érdemtől, egyedül ezen 
isteni illeti) szavakért is megérdemli Yn<onj 
l\ulti-. hogy vallásfelekezeli kiilomhseg nél­
kül mindenki hosszú eletet kívánjon Ma- 
gvarország hei ezegprimasának s áldást kér­
jen Istentől működésére.

A község elöljárósága f. é. október hó 
■_>2-úu (h u. I órakor ülést tartott, melyen a 
közgyűlés tárgyai készítettek elő s utalvá­
nyozások eszközöltettek.

A szegen vek re felfigyelő szövetkezet 
(Maskil el Dal'), melynek megalakítására 
dr. \ enetianer Lajos, XX cisz Mór, b ried- 
mann Ármin es Schreiber Ovula a nyal 
derekán hívta fel a hitközség tagjait : üti 
taggal már megalakult, a mennyiben ideig- 
lenes elnökségét megválasztotta, alapsza­
bályait kidolgozta, megerősítés végett fel­
terjesztette s jótékony működését meg­
kezdte. Reméljük, hogy a „Szegényekre 
felügyelő szövetkezet" hasznosságai ól, ezel- 
szer őségéről s az igazi szegényekre néz ve 
áldástel jességéről rövid idő alatt az összes 
emberbarátok meg fognak győződni s összes 
erőiket, a jótékonyság szolgálatéira, ebben a 
szövetkezetben fogják egyesíteni

Községi kép vise löt est illeti közgyűlés 
A község képviselőtestülete t. e. október hó 
op án d. ti. 4 lírakor a községház (lisztéime 
hen kozgv illést tart. melynek következők a 
tárgvai : 1. A viiezi járási főszolgabíró I. e.
11 1942. szánni rendelete X rána 1st van állá­
sútól felfüggesztett írnok helyettesités«- tar- 
gv-diaii. 2. A váezi járási föszolgabiro I. e. 
IflSUtl. számú végzése Újpest község ovoda 
üg vének v ég lege-' rendezésé tárgyúban

Az. újpesti Polgári Casitió rendkívüli 
közgyűlésé*! a tagok részvétlensege miatt 
nem lehetett f. hó 20-án megtartani, ennek 
következtében a rendkivüli közgyűlés t. é. 
niot inhrr hó :1-án d. u. 4 órakor fog tekin­
tet nélkül a megjelent tagok számára 
megtartatni.

Laklisváltoziis. A „Kossuth Lajos 
nevét viselő hetegsegélyző-, temetkezési- s 
jótékoiivsági nőegyesület, a Károlyi s Li­
liom utéza sarkán levő Keil féle kávéházba 
helvezte át egyleti helyiségét.

Névmagyarositás. Schtrorl: Jnkoh, új­
pesti járásidrósági becsüs és Henrik, Margit 
kiskorú gyermekei a belügyminiszter enge­
dőimével .Snio-re magyarosították a ne 
veiket.

Az újpesti izr hitközség a Imüai rabbi- 
iktatás ünnepélyén X budai izr. hitközség 
uj főrabbiját lh\ Ai>- Arnoldot t. ho 20-an 
vasárnap iktatták be ünnepélyesen. Az un 
„epéken jelen voltak ár. IVnc/eóer Lajos 
főrabbi vezetése mellett az újpesti izr. hit 
község előkelőségei is. Az ünnepség a „Him­
nusz“ oléneklesevel ért véget.

Az iskolaszolga mint tanító 1 old»
szülő azon panasszal kereste fel szerkesztő­
ségünket, hogy az .l/öAi-utczai állami elemi 
iskola egvik osztálya, marót bét óta tanító 
nélkül viin s Imgy az osztály növendékeit 
ugyanannyi hét óta egy iskolaszolga la 
uitja .... valamire. Hogy mi az a vakum.

az könnyen elképzelhető bárki által is. Ha 
húr szavahihető és megbízható egyénektől 
ered u panasz, még se tudjuk elhinni, hogy 
Hmluch igazgató» ilyen dolgukat képes volna 
eltűrni a vezetése alatt álló iskolában s hogy 
fia nem is a rendes, legalább a helyettes ta­
nítóról no gondoskodott volna kellő időben. A 
dolog mindenesetre érdemes arra. hogy Tóth 
József tanfelügyelő szigorú vizsgálat táv 
gyáva tegye a panaszt s vagy az iskola igaz­
gatónak szolgáltasson elégtételt a panasz 
alaptalanságának a kimutatásával, vagy pe­
dig az irkolaszolga lenitasáni hízott gyer­
mekek szüleit nyugtassa meg alaposan az 
iránt, hogv ilyen botrány, ha csakugyan 
megtörtént volna, többé nem Ing megtör­
ténni.

Országos vásár. A f. hó 20-án meg­
tartott országos vásár, látogatottság es for­
galom tekintetében, meghaladta községünk 
összes eddigi országos vasárait. A helybeli 
iparosukon kívül Budapest, X áez, < 'zegled 
és Mmior iparosai voltak legnagyobb szám­
ban képviselve s ha kirakott portékájukat a 
nagy versenynél lógva olcsóbban is kelleti 
eladniuk, de azért jo vásárt csinált mindenki 
- a csizmadiák között volt olyan is, a ki 
egymaga 400 pár csizmát eladott, a mi 
annál is inkább számottevő dolog, mert 244 
csizmadia sátor volt összesen a piaczunknii 
s az a 1 f patkókovács, a ki a csizmadiák 
sátrai között helyezkedett el, ugyancsak 
derekasan izzadt reggeltől esteiig, de az 
összes eladott csizmák sarkaira meg se volt 
képes patkóit szegezni. A csizmadiákon s 
patkó-kovácsokon kívül volt még a vásáron 
s finom női czipesz. 2 1 »őrkereskedő, S pok- 
róezkereskedő, 5 sx.íírszabó, 14 magyar szabó,
21 sapkaszűcs stb. stb. s mindezek kényel­
mesen és rendesen el tudtak helyezkedni a 
piaezon. a miben tagadhatatlanul nagy ér­
deme v an Barin Mó»r piaezi biztosunk ren­
dezői tehetségének s tapintatos eljárásának.

A petróleum szállításra hirdetett ár­
lejtés eredménye. A község utczáinak vilá­
gítására f. é. november hó» 1-től 1902. októ­
ber hó» végéig szükséges peiroleuni-szálli 
tusra f. hó. 21-én tartatott meg Tinát János 
birói elnöklete alatt a nyilvános szóbeli ár­
lejtés Az árlejtésben a ti()0 korona bánat­
pénz letevése Után Lőwy Ármin és fiai, to- 
vábbá Fürszt Gerzoti vettek részt. A legelő­
nyösebb ajánlattevő a Lowy Antiin cs fim 
cz.ég volt. a mely métermóizsótuként 45 ko 
rónáért vállalkozott a. szükséges 130 140
inétermázsa petróleumot szállítani. A szállí­
tási szerződés a szállítóra nézve már is, a 
községre uóv.ve pedig csak a községi kép­
viselőtestület jóváhagyása után kötelező.

Az újpesti tantestület dalárdája.Öröm­
mel közöljük a hirt, hogy az újpesti tantes­
tület kebelében egy olyan dalárda megala­
kításán fáradoznak, amelynek csak tanítok
S esetleg tanítónők lennének a tagjai. Öröm­
mel közöljük azért, mert a dalt a leghatal­
masabb eszköznek tartjuk a testületi szellem 
s az együtt érzés felébreszt csere és ápolá­
sává, s éppen azért nagyon sajnálunk ha a 
kitűnő eszme megvalósulása némelyek vas 
knlapusságán, irigy féltékenységén hajó­
törést szenvedne.

Művész estély. Az „l jpesti közmű­
velődési kor" vigalmi bizottsága f. évi októ­
ber hói 2b-án (szombaton) este H' - órakor 
a kór helyiségeiben Niinussy (iéza a víg­
színház művésze közreműködésével inüv esz- 
estélvt rendez, melyre a kór tagjai lapunk 
utján is megliivainak. Az estelv műsora a 
következő: 1. Eltörött a hegedűm. I >al 1 >anko 
1 'istát**1. 2. X bajusz. Költemény Arany Já­
nostól. 4. Magyar egyveleg : a) Itt szü'ettem 
én ezen a tá jon, b) Cserebogár, sarga csere­
bogár. c) Elmennék én ha lehetne d) Nem 
aludtam az éjszaka egy órát. f lejein re lii 
vas. Költeménv Arany Jánostól. 5. Egyve 
leg : a) Parancsold meg a csillagnak. I») Sió­
fokra megv a hajó. eI Eszem azt a kis ke­
zedet. Dalok Dankó I‘istától, ti. Tetemre 
hívás l'arodia Jókai Mórtól. Tiz perez szü 
„ét, 7, Km néz dalok. „Ócskay brigadéros“- 
l»ól: a) Te vág) a legény. Tyukodi pajtás. 
1») Hej Hákóezy, Bercsényi, Bczerédy e) 
Csiuom Palkó, Csínom Jankó, csontos ka­
rakód vom. S. Az együgyű paraszt, költemény 
Szent p»bi Szabó Lászlótól. 9. A szerelem.

I Legszebb angol dal. 10. Házmán lovag. Köl­
temény Arany .Jánostól, 11. Kondoros! 
csárda mellett ... azután : a) Sir a nóta: 
magyar nóta . . Költemény Szaholvska 
M -tói, 1») Ha rózsádnak nem tudsz mit mon-



dank (Arum Kakas’’-ból.) vt Jar Iv, az 
ölünkbe várunk, várunk. („Tudós professor 
Ilatvani“-bi)l. ) Zenéjét szerzetté: Kun László. 
1"_' Az életből ellesett alakjaim : \ dehre- 
vz.i-ni iiilyigás. b) Az iskolás parasztim. t1) 
A ezigany. dl A il éves kisleány, vi A görög 
professzor, stb,

A párbaj fiiéit. Miután l jpesten is 
lovagius tituii szeretik elintézni a kevesebbé 
lövagtas ügyeket: érdekesnek tartjuk fel- 
emiiteni, hegy Lipcsében párbajellvnvs 
kongresszus volt o hét elején, a melyen 
Németországnak s Ausztriának nagy tekin­
télyű urai s törvényszéki elnökei tanácskoz­
tak azon módokról, hogyan lehessen az 
idejét múlt párbajozásnak véget vetni. 
A kongresszus a következőket ajánlotta: 
...Minthogy vsak a tisztikar elve tartja fönn 
a párbajt, a császár tiltó rendeleté egyetlen 
szóval eltörölhetné, A becsületnek ki nem 
elégítő védelmen törvényekben megköveteli, 
hogy egy külön törvényszék állittassék a 
becsületbeli kérdéseknek eldöntésére. A bün­
tetőtörvénykönyv határozatai a becsületsér­
tésekről és a családi becsület védelméről 
szigorító értelemben revízió alá vétessenek. 
A párbaj ne legyen külön bűntény, hanem 
essék a közönséges testisértés vagy ember­
ölés. gyilkosság szakaszai alá. A szervezen­
dő beesületbiróságok külön állami megbízást 
nyerjenek s minden polgárnak teyi/en iot/u 
hozzájuk pnwi.-isyil fordulni. Egyetemi hall­
gatók [»árbajára tilalom vettessék". Ha e 
módokat életbe léptetni sikerül, akkor ez a 
becsületnek jogegyenlősége és győzelme 
lészen.

Felfdltzetések az. 19<H. évi szeptem­
ber hó 28-án tartott ujoncz-bál alkalmával: 
A "Ifner Tivadar 10 K. Rótli Adolf-» K. Bog­
ner [‘éter, Miskolczy • ívnia 4 4 Ív. lerbe
Nándor, dakobovits Markus. I'orók Mihály. 
Illek \ ineze, Fuchs Antal ti ŐK. iiriinfeid 
Ármin. I >r. Berger Rezső, Kis- Pál, Hadi N . 
Schweitzer N., ozv. Hecht N.-né, I >r. lhíez 
Andor, Scherzer Kámlv, özv. Mautler N.-ne 
2 2 K. Blasz .József‘l K. N. N. f»0 fillért 
fizettek felül, itielyért ezúton is hálás köszö­
netét fejezi ki a felülfizetoknek, ugxszintén 
a közreműködő hölgyeknek es uraknak az 
újpesti kér. és iparos ifjak önmüvelődési 
köre.

Az egyesült villamossági gyártelep
kantinosa. Az egyesült villamossági r.-l. 
gyártelepén Gombos A. lett a gyári kantinos.
A gyártelep igazgatósága, mely már is 800 
munkást foglalkoztat, szerencsés kézzel vá­
lasztotta ki kantinosát, mert (lombos A. 
egvikea legjobb - legtisztességesebb vendég­
lőseinknek. a ki a jutányos árak mellett is 
tiszta italokkal és jó ételekkel fogja ellátni 
vendégeit.

IRODALOM.
*Hogyan élt a nép a régi illőben. A refor- 

rnáczíó után Kurópaszerte nagy ban átalakult 
a nép élete. A né}» egészben jobb élethez ju­
tott, a javak mintha aranyosabban oszoltak 
volna meg, emelkedett a jólét. Az igaz, hogy 
Anglia most egy év alatt többet köbölt borra, 
mint eddig négy esztendőben. Ágból font 
kunyhók helyébe kőhazak kerültek, divatba 
jött a kémény, addig füst csak az eresz alatt 
bujt ki, a vánkosok közhasználatba jutnak, 
szőnyeg fedi a padlót, a régi sötétség és cl- 
zárkózottság helyébe világos szobák lépnek, 
terjed az üveg használata, a milesz olasz 
befolyásra mutat, bizalmasabb lesz. az élet, a 
zászlós ur a vár nagyterméből belsőbb szo­
báiba vonul, nem lovon, gyalog jár. elhagy­
ják a kardot és pajst, könnyű ruhát és tőrt 
viselnek, vasruha helyett pompás öltözetet. 
Szóval a lovagi éllet hely éibe az udvari lép, 
a czifraság vágya ragályként terjed,az udvari 
emberek drágaköves mentékben és évekkel 
járnak : egész igaza volt a tréfás mondásnak, 
hogy a váraikat viszik hátukon. Föllendült 
a kereskedés, de vele a még könnyebb 
pénzszerző, a tengeri rab bis is divatba jött.
A pénzszerzés kslandjait kalandos pénsz- 
kóltés eésréite fel. A becsület szerzése és 
koiivelmü koczkáztatása töltötték be a ne­
mesek idejét. Nem hiába szerepel Shakespe­
are színműveiben oly erősen játék és kaland, 
ldylli pásztor ünnepek mellett előadták a 
középkor mysteriumokat rnytlmlogiai eso- 
portuzatok mellett, fény 
töltötte be az eletet.

Ennek a kornak n J

Nagy Képes Világtörténet 1,‘>8. füzetében.
A h1 kötetes nagy munka szerkesztője 

dr. Marezali Henrik, egyetemi tanár, ki 
egyúttal e kötet Írója is. Egy-cgy kötet ára 
díszes félliőrkotésbvn ló korona: fuzetenkint 
i< kapható óO fillérjével. Megjeleli minden 
héten egy füzet. Kaphatéi a kiadóknál (Ré­
vai Testvérek írd. Int. Ifi. Budapest, Vili., 
Vllöi-út 18. sz.) s minden hazai könyvkeres­
kedés utján.

A divat semmiségekből csinál komoly 
dolgokat és komoly dolgokból semmisé­
geket. I 'dtimr.

*

A legkorrektebb öltözködés sem elegáns, 
ha nincs benne valami szubjektív diszo- 
nánczia. Snhjmo.A, Elek.

*

Vannak határok, melyeken túllépni 
akkor sem szabad, ha a divat parancsolja : 
egy nőnek mindig jogában áll, hogy a divat 
túlzásait a tisztesség itélőszékc elé idéz­
hesse. Kam . I.

A divat olyan hatalommal uralkodik ma­
napság az asszonyokon, hogy ők a döntő 
lépés előtt sem azon gondolkoznak, hogy mit 
fognak tonnái, hanem azon, melyik ruháju­
kat fogjak ez alkalommal fölvenni.

Az embernek szabad 
dolkoznia mint a kora, d< 
képen — öltözködnie.

Ebner - Eschen h urh

másképpen gon- 
nem szabad más-

Mnr'ta.

es kicsapongás 

•írását találni a
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldőt! bír. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1900. évi \ lói4 4. sz. végzése foly­
tán dr. Békésy Ferenc* ügyvéd állal kép­
viselt Ilosday Bertalan fel[»ere.s részére Mwd 
veczky József es neje alperesek ellen 9(X) 
korona követelés s jár. erejéig elrendelt ki­
elégítési végrehajtás folytán alperestől le­
foglalt és 958 kor. becsült ingóságokra az 
újpesti kir. járásbíróság \ lenti sz. végzésével 

í u további eljárás elrendeltetvén, annak az 
j alap és telülfoglaltatok követelése erejéig is, 
a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek 
volna Újpesten, István ul .». sz. a. leendő 

i megtartása határidőül 1901. évi október hó 
j!f. napján d. u. 1 órája kitiizetik, a mikor a 
biróilag lefoglalt bútorok, korcsmái beren­
dezések s egyéb ingóságok a legtöbbet ígé­
rőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatmik mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot tar

tanuk, a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábbiul eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni eine mu­
lasszák.

Kelt l jpestvii, 1901. évi október hó 14. 
napján. Polgár

kir. bírósági végrehajtó.

CSARNOK.
ötletek.

... A divat világából. — 
Összegyűjtötte : c/t*. Simon Vilmos.

A nők a természet után legtöbbül köszön­
hetnek a szabójuknak.

*
Vannak asszonyuk, akik nem tudják a 

boldogságot máskép elképzelni, mint selyem­
ben és bársonyban.

*

Ha az. asszonyok olyan kicsinyek volná­
nak. amilyek jók : egy petrezselyem levélből 
egész öltözet ruha kitelnék számukra.

*

Sokan olyan nagy lábon élnek, hogy nem 
tudják megfizetni a czipöjük árát.

*

A nő nem lehet olyan rosszkedvű, hogy 
e rossz kedv éhül egy uj toilettere való ideája 
ne támadjon.

Nincsen nemesebb lény az asszonynál, 
mert ő még a legnagyobb ellensége kedvéért 
is felpiperézi magát.

Sajihir.

Illőd, végiül, sz. 1901.
Árverési hirdetmény.

Aluliét kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1901. évi V. 15d7 2. szánni végzése 
folytán dr. Cserlia Ilezsíi ügyvéd által kép­
viselt Újpesti tkpénztár felperes részére 
Eichel Vilmos és fsa alperes ellen 100 kor. 
követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 
fiöl kor. becsült ingóságukra az újpesti kir 
járásim óság V. fenti sz. végzésével a további 
eljárás elrendeltetvén, annak az alap és feltil- 
foglaltatók követelése erejéig is, a mennyi­
ben azok kielégítési jogot nyertek volna 
Újpesten, Bercsényi uieza Hl. sz. a. foly­
tatva Waldmann Izidornál, Király-utcza 54. 
sz. leendő megtartása határidőül 1901. évi 
október Ilii 31. napján d. u. 3 órája kitiizetik, 
a mikor a biróilag lefoglalt bútorok stb. s 
egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsárun 
alul is el fognak adatni.

Felhivatmik mindazok, kik az elárvere 
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben résziikre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
el fíbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt l jpesten, 1901. évi október hó II». 
napján. Kiás Gyula

kir. bírósági végrehajtó-

Vendéglő-megnyitás.
A községház palotájában,

szombaton, azaz folyó hó 19-én, este 
nyilt meg a

NAGYVENDÉGLŐ.
A nagyérdemű közönség becses támogatását 

és számos látogatását kéri,

kitűnő tisztelettel
Karikás Lajos ée neje

vendéglős.

Arpá(l-ut 4. sz. házban
üzlethelyiségek lakással e 

még kissebb-nagyobb laká­
sok azonnal ia kiadók.

Egy jó házból való fin 
nyomdásztanoneznak 
felvétetik. Bővebbet a 

kiadóhivatalban.

Nyomatott Antal kő­ in v nyomdájában Istváu-utcza 9 sz.


